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Nezapomínejme na paragrafy aneb Pít jako
Dán
eFocus

V posledních dnech se Praha stala cílem mladých dánských turistů, kteří zde po svém tráví jarní, ale
spíše pivní, prázdniny. Eufemisticky řečeno , jde o velice, ale opravdu velice neukázněné potomky
Vikingů. Návštěva mladých ze severu přinesla mj. nevídaně četné rvačky v barech, diskotékách,
hostelech i na ulicích, vandalismus, desítky ošetřených a výjezdů sanitek, vyžádala si i nákladné
policejní posily v ulicích. Škody způsobené Dány a Dánkami se šplhají do statisíců. Hlavní lákadlo
dánských mladistvých? Žádné památky, či kulturní představení, ale levný pražský alkohol. Mám za
to, že dánská pedagogická a rodičovská veřejnost by se za chování stovek teenagerů v Praze měla
stydět.

Paradoxně dánské školství (resp. výchova jako taková) bývá v ČR prezentováno jako velmi kvalitní, a
čeští pedagogové a rodiče  bývají ponoukáni, že by se z něj měli poučit. I na tomto příkladu v reálu
vidíme, že ne všechno je zlato, co se třpytí a tradiční české sebemrskačství není vždy na místě.

Ale v této souvislosti bych rád upozornil na jeden opomíjený právní problém.

Lidé ví, že existuje paragraf zakazující prodávat nebo podávat osobám mladším 18 let, a že jsou zde i
relativně vysoké pokuty za toto společensky nebezpečné jednání.

Nicméně dnešní proti-alkoholový zákon  (plným názvem z.č. 379/2005 Sb. o opatřeních k ochraně
před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami a o změně
souvisejících zákonů) mimo jiné jasně a rozumně zakazuje i nalévání podnapilým osobám, což mnoho
lidí neví (či nechce vědět).[1] Mnozí si myslí, že to je nějaký paragraf, který platil kdysi  za tzv.
socialismu, a nyní se může prodávat komukoliv cokoliv, jen pokud za to zaplatí. A mladí Dánové
(rádi) zaplatí, jelikož je to pro ně zde pořád relativně levné.

Myslím si, že příslušné správní orgány[2] by měly důsledněji dbát na to, aby se v českých
restauracích a barech nenalévalo osobám zjevně ovlivněným alkoholickým nápojem (či dokonce pod
vlivem jiných drog), jak to správně stanoví výše citovaný  zákon.

Škody, které přemíra vypitého alkoholu ve společnosti, jak na zdraví či na majetku, způsobí, jsou
opravdu nemalé. A to neplatí samozřejmě jen pro mladé dánské turisty v matičce Praze.

https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-19-srpna-2005-o-opatrenich-k-ochrane-pred-skodami-pusobenymi-tabakovymi-vyrobky-alkoholem-a-jinymi-navykovymi-latkami-a-o-zmene-souvisejicich-zakonu-14891.html
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[1] Dle § 12 se Zakazuje se prodávat nebo podávat alkoholické nápoje : 
a) osobám mladším 18 let,  b) na všech akcích určených osobám mladším 18 let,  c) osobám zjevně
ovlivněným alkoholickým nápojem nebo jinou návykovou látkou, d) ve zdravotnických zařízeních, e) v
prostředcích výlučně určených pro vnitrostátní hromadnou dopravu osob s výjimkou železničních
jídelních vozů, palub letadel a určených prostor plavidel veřejné lodní dopravy, f) na sportovních
akcích, s výjimkou výčepního piva s extraktem původní mladiny do 10 hmotnostních procent, g) ve
všech typech škol a školských zařízení
[2] Tedy zejména obce, obecní policie a Policie ČR
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